



Δυσκολίες & προοπτικές στη νέα πορεία της χώρας

του Τηλέμαχου Χυτήρη

Μετά την τελευταία απόφαση της συνόδου κορυφής των Βρυξελλών που αφορά το ελληνικό χρέος τα πράγματα είναι καλύτερα και υπάρχει ορατή προοπτική οικονομικής ανάκαμψης της χώρας. Πρακτικά οι δανειστές προέκτειναν την καταβολή του χρέους, "κούρεψαν" ένα κομμάτι του, κι ελάφρυναν το επιτόκιο φέρνοντάς το στο 3,5%. Άρα κατέστησαν το χρέος βιώσιμο δηλαδή αντιμετωπίσιμο. Όλα αυτά αφορούν το χρέος στην μακροοικονομική πολιτική του αντιμετώπιση. Η χώρα δεν είναι πλέον κάτω από την δαμόκλειο σπάθη της χρεοκοπίας, τούτο έχει επίπτωση και ψυχολογική στους πολίτες οι οποίοι τρομοκρατούντο με την βοήθεια του εκπεμπόμενου πανικού. Τα αποτελέσματα ήταν γνωστά, άρση των καταθέσεων, εξαγωγή χρημάτων, κομπόδεμα στο σπίτι κλπ.

Τώρα υπάρχει σιγουριά κι αυτό πιστεύω είναι το πιο σπουδαίο αποτέλεσμα των τελευταίων αποφάσεων της Ευρωπαϊκής Συνόδου Κορυφής των Βρυξελλών. Όμως η απόφαση αυτή δεν εξαλείφει τις υποχρεώσεις μας, δεν αφορά τα δημοσιονομικά της χώρας. Το έλλειμμα είναι υψηλό και τα μέτρα συνεχή κι επώδυνα. Το μεσοπρόθεσμο πρόγραμμα και η εφαρμογή του είναι μπροστά μας. εδών κρίνεται και η αποτελεσματικότητα της κυβέρνησης σε συνδυασμό με την ταχύτητα που απαιτείται.

Η Ελληνική κοινωνία δεν έχει κατανοήσει σε μεγάλο βαθμό ότι τα πράγματα αλλάζουν, άρα πρέπει ν' αλλάξει νοοτροπία και πρακτικές ο καθένας μας, κι ότι αυτά που ξέραμε από το παρελθόν δεν ισχύουν πλέον. Μπαίνουμε για τα καλά σε μια νέα εποχή. Δεν είναι κάποια παρένθεση που θα κλείσει, κάποιο διάλλειμα που θα τελειώσει, είναι μια αλλαγή, μια άλλη διαφορετική κατάσταση που χρειάζεται προσαρμογές ίσως και βίαιες.

Που θα οδηγήσουν όλα αυτά και πότε; Είναι η ερώτηση στα χείλη κάποιων. Η απάντηση είναι ότι φτιάχνεται βήμα-βήμα ένα κράτος μικρότερο, στρατηγικό, με ρόλο διαιτητή και θεματοφύλακα θεσμών,



χωρίς την τερατώδη γραφειοκρατία και χωρίς δημόσιο επιχειρηματικό προσανατολισμό. Κι ένας ιδιωτικός τομέας μεγάλος που θα καταστεί η ατμομηχανή της ανάπτυξης, θα υπακούει σε νόμους υγιούς ανταγωνισμού, δεν θα διαπλέκεται με το δημόσιο. Οι ρόλοι θα ναι διακριτοί. Αυτή η νέα Ελλάδα θα 'ναι ενσωματωμένη πλήρως στην Ευρώπη με όλες τις υποχρεώσεις και τα δικαιώματα. Όλα αυτά σε μια Ευρώπη που ξεπερνώντας την κρίση η και χάρη στην κρίση θα επιταχύνει τα βήματα της σε μια ουσιαστική οικονομική και πολιτική ενοποίηση. Μια ομοσπονδιακή Ευρώπη. Εκεί λοιπόν οδηγούνται τα πράγματα τα επόμενα χρόνια.

Η ιστορία δεν σταματά ποτέ, έχει αλλαγές και συνέχεια. Αυτός είναι ο δρόμος της Ελλάδας, κι αυτόν διαλέξαμε γιατί είναι ο πιο σωστός κι καλύτερος για τη χώρα και το μέλλον των επερχόμενων γενεών. Όλα τ' άλλα που ακούγονται, είτε είναι ανέφικτα είτε βάζουν στο περιθώριο τη χώρα, είτε χαϊδεύουν αυτιά μέσα από ένα λαϊκιστικό λόγο. Η ροή των πραγμάτων όμως δεν αλλάζει κι εμείς σαν στάση ζωής οφείλουμε να 'μαστε θετικοί. Ο αρνητισμός δεν οδηγεί πουθενά κι επιδεινώνει τα αδιέξοδα. Όλα αυτά είναι μάλλον γνωστά, απλώς κάποιοι δεν θέλουν να τα ξέρουν, κάποιοι εναντιώνονται για κομματικούς λόγους. Η ιστορία γράφεται απ' αυτούς που βλέπουν μπροστά. Αυτό συνέβαινε πάντα, αυτό θα συμβεί και τώρα.

Πηγή: http://hitiris.eu/downloads/stories/TH_archive0060_stories1379339721.pdf

Δημιουργία αρχείου: 16-09-2013 16:55
